

一言一行总关情 携手共创文明城

济宁市创建全国文明城市·创城看变化系列报道

经过三个月集中整治，非机动车停放越来越有序

市民停自行车，只认“绿色区”



城管执法队员劝导市民按规定停放非机动车辆。本报记者 贾凌煜 摄

本报济宁8月7日讯(记者贾凌煜 见习记者 周伟佳通讯员 杨阳 李景时) 停放非机动车，认准绿色区域，已经成为越来越多济宁市民的共识。经过近三个月的集中整治，如今济宁城区街头、广场，已很难见严重的乱停乱放景象了。

7月31日，济宁市城管执法支队五大队副大队长张丽华带领女子中队的队员们上街巡查。在仙营绿地旁一家商户门前，两

辆电动车停在了屋檐下。在其他车辆有序的背景下，显得十分刺眼。执法队员赶忙喊出商户负责人，对方解释没停放到指定区域是怕雨淋，随即将车辆推至绿色停放区内摆放整齐。

“自从施划了专门停放区，大部分市民都能自觉将电动车、自行车停放到指定位置，个别不自觉的市民经过劝导也都能配合工作。”张丽华介绍，如今，洸河路、建设路、共青团路、

吴泰闸路两旁的非机动车停放区域都很受市民青睐。

今年5月份，济宁市城市管理局集中开展非机动车停放整治，设立停车场、设置护栏、施划绿色停车区域等物防措施解决非机动车随意停放问题，引导市民有序停放，同时采取锁、扣罚款等处罚措施，加大对非机动车乱停乱放的处罚力度。

如今，不仅在五大队辖区，在其他大队辖区，经过集中劝导整

治，非机动车停放都没再出现十分混乱的情况。如在济宁市第一人民医院门外的非机动车停放区，在人民公园东门处等人流量较多的地点，车辆停放规范有

序，停放区也更加完善，不仅重新施划了停车线，还安装了护栏和停车警示牌等，市民们越来越配合，态度的改变，让执法队员们很欣慰。

□相关链接

市民发现问题上传
即时就能得到解决

7月初，济宁城管“啄木鸟”手机应用软件上线。不到一个月，已有上百位市民参与到城市管理工作中，发现问题即时拍照上传智慧城管系统。

8月1日上午10点20分，系统显示：大润发超市东门口处有一辆三轮车乱停乱放，同时配发了图片，详细显示该处情景。值班人员点击系统，该线索属于城管部门的职责范围内，随即根据提示进行分类立案，发送至派遣组，属于哪个大队辖区则由该大队执法人员前往处理。

10点40分，齐鲁晚报记者到达该现场，执法队员已在现场处理。该三轮车主人

是位头发花白的老太太，得知自己属于乱停乱放后，承诺以后遵守规定，立即将车辆停放到指定位置。

济宁城管“啄木鸟”手机应用软件设置了投诉监督、编码地图、在线咨询、城管热线、公众互动、个人中心六大功能模块以及城管新闻、信息查询等资讯模块。今后，济宁市民发现积存垃圾、占道经营、道路破损等城市管理问题，可用手机上报。

近一个月来，市民反映的几十起乱停乱放、室外晾晒、小摊贩占道经营、井盖损坏等问题，已全部得到解决。

本报记者 贾凌煜

昔日400米的变整洁农贸市场
新红星农贸市场更受青睐

买菜做饭是百姓们每天的“必修课”，农贸市场环境如何，也直接影响着人们的心情。日前，记者走访济宁城区农贸市场时发现，创城以来，市场环境悄然改善的同时，也给很多人的生活带来了变化。不仅市民们买菜更方便了，商户们的经营环境变好了，生意也更加兴隆。



环境好了，异味没了，百姓买菜更方便

文/图 本报记者 李蕊 通讯员 魏涛

拥挤小路变市场
市民回家捎菜方便

“原来这条三四百米长的小路堵满小商小贩，回家路上捎点菜虽方便，可一旦堵在里面那真是寸步难行，如今变成了南北通透的大市场，来买菜既干净又顺畅。”说起家门口农贸市场的变化，家住蒋林社

区的居民刘庆美夫妇连连称赞。

刘阿姨口中家门口大变样的农贸市场是建于2015年底的济宁新红星农贸市场。该市场是在原济充路马路市场的基础上投资1600万元改建的。改建后再加上创城以来的升级整治，如今这里可谓发生了翻天覆地的变化。区域布局合理，不仅有完善的排水系统和良好的通风采光条件，每个活禽摊位都划分了屠宰、待选、售卖、客户选购四个区域。同时，为了避免有异味，市场还统一为活禽区的商户们安装了风幕。

“以前最头疼的就是来买活鸡、活鱼，商户当街屠宰，老远就能闻到一股腥臭味，离得近了都怕溅一身脏东西。”在活禽区刚买了一只拐子鸡的张先生说，现在虽然是大热天，可在这个市场买现屠宰的活鸡，顾客在选购区域等候时，一点异味都闻不到。

齐鲁晚报记者看到，不仅如此，每个摊位前还都备有用于保险的冷柜，活鸡屠宰后能够立即入柜，既保证食物的干净卫生，天气炎热时食物也不易变质。

“以前未改建前道路拥堵

一直是个大问题，市场建成后第一个解决的就是这个问题。”市场管理人员告诉记者，为此他们施划了市场主路面。每个摊位前在预留约2米的停车区域后，道路中央还能余下两三米宽的行车路面，保障了市场路面的通畅。

市场设置自卖区
菜农不用“打游击”

行走在区域划分明晰的市场里，记者看到在市场南半部的东侧，划分了一个名为“自卖区”的区域。与其他区域不同，这里的商户售卖的主要是蔬菜。“这个区域里的商户都是本地自产自销的菜农。”市场管理人员介绍说，为了给本地菜农提供一个售卖自种蔬菜的场地，市场专门划分了这个区域。“俺家在南张那边包了七八亩地，种了十多种菜，平常大多自己售卖。”在市场自卖区菜农缪海霞的摊位前，记者看到虽然只是销售蔬菜，但她背后的食品安全监管信息公示栏里仍然悬挂着营业执照、食品流通许可证、健康证等证件。“以前没进市场前，都是骑着三轮车走街串巷的卖菜，最怕的就是遇上城

管。”记者与其交谈中，缪海霞坦言，以前都是她和丈夫及婆婆分散在城区的东南西北登三轮去买菜。一天下来，如果顺利的话，一个人基本能卖100斤左右的蔬菜，最好时三人一天能卖300多斤。但是，要遇上雨雪等恶劣天气，有可能一天都出不了门。

她说，创城以来，骑着三轮车走街串巷地去买菜是不可能了，在市场的引导下，他们办理了相关证件将摊位摆到了农贸市场里面。没想到，由于菜品新鲜价钱公道，在这里每天都能卖500多斤菜，生意比以前更好了。“现在进市场销售，不仅有安全感了，生意也更好了。”缪海霞说。

环境变美让人欣喜，但最让消费者高兴的是各类农贸市场的“内在美”。每日农残公示、商户诚信经营、文明服务等项目增多了。据市工商局工作人员介绍，目前，全市农贸市场内统一设置了公示牌，每个商户身后都张贴工商营业执照和食品流通许可证，而且所有进入市场的蔬菜水果、肉类等食材都必须经过检疫检验并公示合格证明。